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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
  

Γ΄ Επιστηµονικό Συνέδριο Μνήµης Μικρασιατικού Ελληνισµού 
(18 και 19 Οκτωβρίου 2024)  

  
 Την Παρασκευή 18 και το Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024, θα 
πραγµατοποιηθεί στην αίθουσα Πολιτιστικών Εκδηλώσεων του Συνοδικού 
Μεγάρου, Ιασίου 1, στην Αθήνα, το Γ΄ Επιστηµονικό Συνέδριο Μνήµης 
Μικρασιατικού Ελληνισµού της Ιεράς Συνόδου υπό τον γενικό τίτλο:  
  
“Η κληρονοµιά των προσφύγων και η νεοελληνική κοινωνία του 20ού αιώνος. 

Θρησκευτικές παραδόσεις, συγγραφείς, τέχνη, διαφύλαξη της µνήµης”. 
  
 Την οργάνωση του Συνεδρίου  έχει αναλάβει η Ειδική Συνοδική 
Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητος, µε Πρόεδρο τον Σεβ. Μητροπολίτη 
∆ηµητριάδος και Αλµυρού κ. Ιγνάτιο.   
  
 Η έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου θα γίνει την Παρασκευή 18 
Οκτωβρίου και ώρα 17.00 µε τον χαιρετισµό του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύµου. Στη συνέχεια θα 
παρουσιασθούν οι ανακοινώσεις των οµιλητών των δύο πρώτων συνεδριών.  
  
 Το Συνέδριο θα συνεχισθεί το Σάββατο 19 Οκτωβρίου και ώρα 10.00 
µε τρεις συνεδρίες και  στις 16.30 το απόγευµα του Σαββάτου µε τις τελευταίες 
δύο συνεδρίες.   
  
 Καθηγητές Πανεπιστηµίων και επιστήµονες διαφόρων ειδικοτήτων θα 
παρουσιάσουν θέµατα σχετικά µε τον βίαιο ξεριζωµό των Ελλήνων από τη 
Μικρά Ασία, τον Πόντο και την Ανατολική Θράκη και τη δηµιουργία 
προσφυγικών οικισµών στις πόλεις της Ελλάδος. Θα αναδειχθεί η συµβολή 
των προσφύγων στη νεοελληνική κοινωνία, στην οικονοµία, στις Τέχνες και 
στα Γράµµατα και θα τονισθεί ο ιδιαίτερος σεβασµός των προσφύγων προς 
την Ορθόδοξη Πίστη και Παράδοση.  
  
 Το Συνέδριο  θα µεταδίδεται και διαδικτυακώς από τις ακόλουθες 
ηλεκτρονικές διευθύνσεις:  
  
www.ekklisia1821.gr  



OpenTV υβριδική  
ecclesiaTv.gr  
inTV.gr  
YouTube: ecclesiaTV.gr  
  
 Θα µεταδίδεται επίσης από τις αντίστοιχες διευθύνσεις στο Facebook 
και στην Οµογένεια από τον Τηλεοπτικό Σταθµό GRECA TV.  
  
 Τα Πρακτικά του Συνεδρίου θα εκδοθούν σε Τόµο από τον Εκδοτικό 
Οίκο ΑΡΧΟΝΤΑΡΙΚΙ. Ήδη έχει κυκλοφορηθεί ο Τόµος του Β΄ Επιστηµονικού 
Συνεδρίου, το οποίο πραγµατοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2023,  µε θέµα: “Η 
Ορθόδοξη Εκκλησία στη Μικρά Ασία, τον Πόντο και την Ανατολική Θράκη 
από τους πρώτους Χριστιανικούς αιώνες µέχρι και τα δραµατικά γεγονότα του 
20ού αιώνος”.   
  
 Επισυνάπτεται το πλήρες Πρόγραµµα του Συνεδρίου.  
  
 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

  
  

  
 


